

“没有美国的TPP”最终版公布

预计下月在智利签署“老大”退出使各国收益减少

美国退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)后,剩下的11个国家21日公布修订后的协定最终版。新协定称为“跨太平洋伙伴全面进展协定”,由亚太地区一些增长最快的经济体参与,旨在消除成员国间贸易壁垒。

作为参与国,大洋洲两大经济体澳大利亚和新西兰表示欢迎,但也有意见认为,美国缺席使协定成色不足。

二十多项条款有变

美国退出TPP后,剩下的11个国家澳大利亚、文莱、加拿大、智利、日本、马来西亚、墨西哥、新西兰、秘鲁、新加坡和越南在日本牵头下敲定修订后的“跨太平洋伙伴全面进展

协定”,其中中止或修改了20多项条款,包括最初应美国要求加入、较有争议的有关知识产权、制药和投资等方面的规则。

新协定预计将于3月8日在智利签署,参与其中的11国经济规模总计为10万亿美元,占全球GDP总量的13.5%,而如果加上美国,这一数字将飙升至40%。据悉,除部分产业外,11国间的关税将在未来16年内逐步减少至零。

美国重返不太可能

新西兰贸易部长帕克21日就新协定召开记者会表示,维护自由贸易对新西兰这样一个小国保持经济稳定增长、提供就业至关

重要,新协定实施后会令新西兰GDP每年增加0.3%到1%,相当于8.8亿至29亿美元。新协定将使新西兰一次增加4个新的自由贸易伙伴国家,关税降低的力度也非常大,对环境和劳工权益的保护将使亚太国家受益。

不过帕克指出,美国的退出使协定减色不少,按照原先TPP的规模,新西兰GDP将每年受益至少一个百分点。美国总统特朗普上月在达沃斯称美国有意重返TPP,但帕克明确表示,未来几年内美国重返TPP不太可能,因为无法保证解决所有搁置条款的问题。

澳大利亚收益最小

作为新协定参与国,大洋洲最大经济体

澳大利亚贸易部长乔博表示,新协定为参与国带来18项新的自由贸易协定,并消除自贸圈内98%以上关税,将极大促进出口,推动经济增长并增加就业。

澳大利亚广播公司分析称,新协定下澳大利亚农业出口受益最多,其中对日本牛肉、大米和乳制品出口将大幅提升,但普通消费者可能感受不到多少实惠。

有经济学家认为,新协定未来10年对澳大利亚经济的贡献率仅0.04%,是11国中收益最小的。如果把已经与澳大利亚达成自贸协议的日本剔除,新协定的市场规模就下降到4万亿美元,仅占世界GDP的5%,澳大利亚从中获得的机遇将大打折扣。张齐智

健康新知

癌症新给药方式有望降低复发率

新华社华盛顿2月21日电 美国科研团队开发出一种新给药方式,通过注射特殊凝胶,将化疗药物和免疫治疗药物递送到肿瘤部位再先后释放,有望降低癌症复发率。

美国北卡罗来纳大学团队基于动物模型,对黑色素瘤和一种对免疫疗法敏感度低的乳腺癌采用新疗法。结果显示,小鼠的原发性肿瘤被切除后,癌症复发率显著降低。

研究人员称,凝胶携带化疗药物和免疫检查点抑制剂,首先让伴随肿瘤生长而出现的活性氧浓度增加,使药物能更好地识别肿瘤。富集的活性氧导致凝胶逐渐融化,释放出两种药物。随着凝胶降解,肿瘤部位的活性氧水平也随之降低,有助于抑制肿瘤生长。

轻度活动也可降低老年男性死亡风险

新华社伦敦2月20日电 运动有益健康,少动也比不动强。英国伦敦大学学院研究发现,即便像散步这样的轻度活动也有利于降低年龄较大男性的死亡风险。

英国健康指南建议65岁及以上人群每周至少累计进行150分钟快走或骑车等中等强度有氧运动,每次至少10分钟。伦敦大学学院领衔的国际研究团队对比分析1600多名70岁以上英国男性的日常生活习惯和疾病史后发现,上述人群每天如果进行30分钟轻度活动,死亡风险降低17%。

研究中的轻度活动包括散步、浇花等并不会消耗太多体力的活动,研究团队认为活动总量可能比每次活动的时长更重要。

叙第二批亲政府武装进入阿夫林抗击土军 土叙心照不宣 兵戎相见不大可能



据叙利亚通讯社21日报道,第二批支持政府的叙利亚武装人员当天进入叙北部阿夫林地区(见图),准备参加抗击土耳其的战斗。土耳其此前曾警告叙政府不要介入阿夫林战事,目前尚无叙政府军出兵的官方消息。专家表示,目前看来,同属一个阵营的土耳其与叙政府军兵戎相见的可能性并不大。

政府军尚未出兵

在第一批亲叙利亚政府武装人员进入阿夫林地区24小时后,第二批武装人员21日也已抵达,阿夫林地区库尔德武装“人民保护部队”发表声明表示欢迎。

叙利亚政治分析人士伊赫桑表示,进入

阿夫林的并非叙利亚政府军,而是亲叙政府的志愿民兵。“人民保护部队”此前否认与叙政府就派兵事宜达成协议,称仅向叙政府发出呼吁,要求派兵保卫阿夫林地区安全。

土耳其副总理博兹达19日警告说,如果叙政府介入阿夫林战事,将给叙分裂开绿灯,并造成灾难性后果。土耳其总统埃尔多安20日宣布,土军将很快包围阿夫林市中心,阻断“人民保护部队”与叙政府合作。

叙政府陷入两难

自土耳其1月对阿夫林发动“橄榄枝”军事行动以来,叙政府对“人民保护部队”的示好态度微妙,对土耳其的谴责仅停留在口

头,并未采取实质性行动。

上海国际问题研究院研究员李伟建表示,在是否出兵这个问题上,叙政府陷入两难:一边是近来与叙利亚盟友俄罗斯合作推动叙政治进程的土耳其,爆发正面冲突并非明智之举;另一边是因担心被美国牺牲而向叙政府伸出橄榄枝的“人民保护部队”,但它向来处于政府对立方面,一旦坐大就可能失去控制。毕竟美国仅仅松了口,但依然没有放弃在叙建立边境安全部队,以反恐名义留下未来推翻叙政府的抓手,而“人民保护部队”正是受训的“叙利亚民主军”主力。

欲实施“搅黄大法”

深受国内库尔德问题之苦的土耳其无法坐视美国在叙扶持库尔德武装,因而采取军事行动。而对于同样无法接受库尔德武装坐大的叙政府,土耳其出兵不完全是坏事。

李伟建表示,叙政府表面上谴责土耳其“野蛮侵犯”,却至今没有采取任何实质性举措,是希望通过土耳其之手实施“搅黄大法”,阻止美国建立边境安全部队。与此同时,尽管土尚未与叙政府直接接触,但两国沟通渠道尚存,俄罗斯也不希望看到阵营内部发生矛盾。他认为,叙土实际上达成了某种默契,未来兵戎相见的可能性不大。

“双方都会见好就收。”李伟建表示,对土耳其来说,只要达到让阿夫林成为阻止库尔德武装对土构成威胁的缓冲区和安全带这一目标即可撤军,而叙政府也将寻找时机与土斡旋。本报记者 齐旭

佛州高中生向议会施压要求控枪

特朗普:强化购枪者心理和背景审查

本报特稿 约100名美国佛罗里达州高中枪击案幸存的高中生21日在州议会与议员见面,要求立法者立即采取行动,通过控枪法律。同一天,美国总统特朗普就学校安全问题在白宫接见学生、家长和教师代表,誓言强化对购枪者背景及心理健康的审查。

佛州高中生们与议员见面时,清晰地表达了以下观点:首先支持赋予美国民众持枪权的宪法第二修正案,其次无意让有枪的美国民众放弃自己的枪,但是要求立法者在购枪者背景审查、强化控枪法律上采取行动。

不少学生在发言说,制造佛州高中枪击案的凶手只有19岁,他不能合法

饮酒,却可以合法购枪,这本身就说明与枪支有关的法律失败。

学生们特别提到,如果立法者无法在遏制大规模枪击事件的问题上采取行动,那么等他们长大后有投票权的那天,就要把这些议员选下去。

佛罗里达州道格拉斯高中14日发生枪击案,造成17人死亡14人受伤。21日佛罗里达州多地都有高中生走上街头表达控枪诉求。

有消息说,知名脱口秀主持人奥普拉·温弗瑞等名人纷纷为高中生的控枪行动捐款,美国各地高中生计划3月24日在华盛顿和其他主要城市举行名为“为了我们的生命”的游行活动。

美国总统特朗普同一天在白宫与几起重大枪击事件幸存者或遇难者家属举行“倾听会议”,就处理枪支暴力事件听取建议。

学生和家长们主张对枪支进行更多限制,特朗普表明他已经被佛罗里达州枪击案触动,愿意听取建议。他在会议中承诺说,在会议结束后两分钟他就开始着手处理这些问题,并称会将它们“一起解决”。

特朗普日前与民主党籍参议员墨菲与共和党参议员柯宁交谈,表示支持两名议员提出的跨党派议案,要求各州和联邦机构加强对购枪者犯罪记录的审查。

讣告

上海文史研究馆馆员、西泠印社社员、中国美术家协会上海分会会员、著名中国画家曹用平先生,因病于2018年2月18日6时36分在中山医院辞世,享年96岁。

曹用平先生遗体告别仪式定于2018年2月24日(周六)上午10时在上海龙华殡仪馆大厅(银河厅)举行。

特此讣告

爱妻陈革非率子女
曹建初、曹晓曙、曹晓晴、曹晓明泣告
2018年2月22日